

ОТЧЁТ

о работе пришкольного лагеря «Улыбка» МКОУ «СОШ № 20» ИГОСК (1 поток)

В летнем оздоровительном лагере с дневным пребыванием детей «Улыбка» в период с 1 по 25 июня 2021 года отдыхали 40 учащихся. Лагерь размещался на базе МКОУ «СОШ №20»ИГОСК

Дети находились в оздоровительном лагере с 8.00 до 14.00.

В целях создания условий для эффективной работы летнего лагеря, организации отдыха детей была принята программа деятельности летнего лагеря.

Программа включает в себя разноплановую деятельность, объединяет различные направления оздоровления, образования, воспитания в условиях лагеря.

Целью программы является развитие личности ребенка, укрепление физического, психического и эмоционального здоровья детей. Воспитание лучших черт гражданина, создание оптимальных условий для нравственного и творческого развития детей через их включение в различные виды деятельности.

Ожидаемые результаты работы лагеря:

- укрепление здоровья детей;
- развитие у школьников интереса к занятиям физкультурой и спортом;
- расширение социального опыта
- формирование коммуникативных умений, основы правильного поведения, общения, культуры, досуга;
- воспитание ответственности, бережного отношения к природе, развитие экологического кругозора.

В первый день была проведена торжественная линейка в честь открытия лагерной смены – ребята познакомились с режимом дня, с правилами с правилами и законами лагерной жизни, со своими воспитателями, были поделены на четыре отряда. В каждом отряде назначен отрядный вожатый. Отряд рождается тогда, когда у него появляется «лицо»; когда появляются органы самоуправления; когда ребята увлечены общей деятельностью. Поэтому каждый отряд придумал себе название, эмблему и девиз.

Ежедневно в лагере проводилась линейка. На линейке подводились итоги предыдущего дня, отмечались победители лагерных мероприятий, происходит ознакомление с планом работы лагеря на день. Также проводилась и воспитательная работа: беседы о правилах дорожного движения, о безопасном пути в лагерь и домой, о правилах поведения на улице, в общественных местах, на прогулках, о здоровом образе жизни, о правильном питании и культуре питания, о дружбе и взаимопомощи.

Педагоги – воспитатели, работающие в лагере «Улыбка», создавали комфортные психологические условия для ребят на основе позитивного общения учитель – ученик, формировали у ребенка желание к творческой деятельности.

План мероприятий, проводимых в оздоровительном лагере, составлен так, чтобы каждое мероприятие носило всесторонний воспитательный характер, затрагивало все аспекты и направления воспитательной концепции.

Во время оздоровительной смены в пришкольном лагере с дневным пребыванием детей «Улыбка» в режиме дня предусматривается максимальное время для пребывания детей на свежем воздухе в целях использования естественных природных факторов в целях закаливания.

В лагере каждый день проводились «Минутки здоровья», пропагандирующие здоровый образ жизни: «Сказки о здоровье», «Вредные привычки», «Поделись улыбкою своей», «Солнечный ожог. Первая помощь при ожоге», «Осанка – основа красивой походки», «Правильное питание – залог здоровья!», «Осторожно клещ! Беседа о первой помощи при укусах насекомых», «Друзья Мойдодыра и наше здоровье», «Какие цветы нас лечат», «Как снять усталость с ног», «Путешествие в страну Витамицию», «Алкоголю – нет!», «Витамины на грядке».

Воспитательные мероприятия, проводимые педагогами – воспитателями, развивали интеллектуальные и творческие способности ребят.

В Пушкинский день лагерь посетил библиотекарь СДК с викториной «Пушкинский день России». Очень интересным получился конкурс «По следам сказок А.С. Пушкина». Ребята отвечали на вопросы викторины, угадывали строчки и отдельные предметы из сказок, смотрели мультфильмы по сказкам А.С. Пушкина.

Формирование патриотического сознания включает в себя информирование о политических, экономических и социальных основах жизни России, на воспитание у них уважения к государственной символике. На решение этой задачи нацелены были мероприятия, приуроченные к празднованию 12 июня Дня России, который учрежден указом Президента РФ в 1994 году. Также в лагере "Улыбка" прошла линейка, посвященная началу ВОВ, беседа «Мы помним...», посвященная Дню Памяти и скорби, ребята посетили школьный музей. Нелегкую задачу донести всю глубину понятия «гражданин Отечества» до молодого поколения, привить ему любовь к Родине, мы решаем в нашей повседневной деятельности и в ходе мероприятий, применяя различные формы и методы работы. Умение общаться и понимать других в жизни человека играет очень важную роль, а взаимопонимание и коммуникабельность на пути становления личности зависит от воспитания ребенка. Поэтому в этом направлении проводились различные игры на сплочение коллектива, беседы о дружбе, викторина «О дружбе и друзьях», чтение и обсуждение пословиц, поговорок, стихотворений и рассказов о дружбе. Во время игр был создан благоприятный климат, что способствовало воспитанию дружбы и взаимовыручки.

Массовые мероприятия являются значительными событиями в жизни летнего оздоровительного лагеря. Они необходимы для создания приподнятого эмоционального настроения, творчества, для организации взаимодействия детей. Ежедневно проводилась утренняя гигиеническая гимнастика, состоящая из комплекса физических упражнений для развития детей и музыкальные разминки. С особым энтузиазмом ребята принимали участие в «Веселых стартах», «Комическом футболе», малых спартакиадах и первенстве лагеря по различным видам спорта, в играх и эстафетах.

Особое внимание уделялось организации прогулок. Коллективные прогулки и экскурсии являются наиболее подходящим средством для формирования у детей правильного эмоционального глубокого понимания моральных ценностей и принципов здорового образа жизни. Ребята много времени находились на свежем воздухе, большинство игр и спортивных занятий проходили на улице. Ребята были ознакомлены с правилами поведения на природе.

Поставленные цели и задачи выполнены в результате слаженной работы воспитателей и детей. Вся воспитательная деятельность в лагере организовывалась в соответствии с планом воспитательной работы на каждый день. Хорошая работа воспитателей способствовала созданию доброжелательной атмосферы в лагере. За время пребывания в лагере ребята очень сдружились между собой.